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§70 

Organisationsöversyn inför ny mandatperiod  
(2020 KS0377) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta slå ihop brottsförebyggande rådet 
och folkhälsorådet. Det nya rådet ska heta folkhälso- och trygghetsrådet och ska 
organisatoriskt ligga under kultur- och folkhälsonämnden. Ordförandeskapet för det nya rådet 
ska ägas av Hylte kommun.  
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta att kommunala pensionärsrådet 
organisatoriskt ska ligga kvar under omsorgsnämnden och ha en liknande representation som 
kommunala tillgänglighetsrådet. 
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att ge kommunledningskontoret tillsammans 
med berörda kontor i uppdrag att genomföra ett arbete med att se över reglementen för 
samtliga råd. I arbetet ska det ingå att se över hur representationen i råden ska se ut från 
kommunen och andra organisationer. Det ska också ingå att se över om kommunens 
representation ska vara kopplat till specifika uppdrag. Detta arbete ska vara klart till 
kommunfullmäktiges sammanträde i oktober 2022 för att rådens förutsättningar ska vara klara 
tills att de nya nämnderna väljs i december 2022. Man ska i arbetet med reglementen också se 
över hur råden ska administreras och hanteras på tjänstepersonnivå. I det fortsatta arbetet med 
syfte och struktur för folkhälso- och trygghetsrådet ska kommunledningskontoret använda sig 
av Varberg som exempel och inspiration. 
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta revidera arbetsordningen för 
nämnder och styrelser i enlighet med kommunledningskontorets förslag. 
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta revidera arbetsordningen för 
kommunfullmäktige i enlighet med kommunledningskontorets förslag. 
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta anta bestämmelser för 
förtroendevaldas arvode i enlighet med Socialdemokraternas förslag till förändringar i 
"Bestämmelser för förtroendevaldas arvode i Hylte kommun" samt att bestämmelsen börja 
gälla 2023-01-01.  

Beskrivning av ärendet 
Demokratiberedningen har under 2021 haft möten för att diskutera förändringar av den 
politiska organisationen inför den nya mandatperioden. Demokratiberedningen har nu lämnat 
förslag på förändring av de rådgivande organen samt arbetsordningarna för 
kommunfullmäktige och för nämnder och styrelser. Förslaget om förändringar av råden har 
varit ute på remiss till berörda instanser.  
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Demokratiberedningen har även sett över ersättningsreglementet. Gruppen föreslår ett antal 
förändringar av dokumentet samt att det byter namn till bestämmelser för förtroendevaldas 
arvode.  

Handlingar i ärendet 
 §65 KSAU Organisationsöversyn inför ny mandatperiod 
 Bestämmelser för förtroendevaldas arvode i Hylte kommun - efter KSAU 
 Arvode - Skillnad mellan demokratiberedningens förslag och Socialdemokraternas 

förslag 
 Tjänsteskrivelse Förslag från demokratiberedningen på förändringar inför ny 

mandatperioden 
 §8 Demokratiberedning Slutgiltigt förslag på förändringar inför kommande 

mandatperiod 
 Ärendebeskrivning Sammanställning av remissvar 
 Arbetsordning för nämnder och styrelser 
 §12 KPR Remiss Förändring av rådgivande organ 
 §80 ON Remiss Förändring av rådgivande organ 
 §91 SBN Remiss - Förslag om förändring av råd 
 Remissvar FHR/BRÅ - Förslag om förändring av råd 
 §95 BUN Remiss Organisationsöversyn inför ny mandatperiod - Förändring av råd 
 §114 KFN Remissvar Förslag om förändring av råd 
 Lokal nämnd Hylte 2021-11-11 §47 - Remiss Förslag om förändring av folkhälsorådet 
 Yttrande - Remiss Förslag om förändring av folkhälsorådet 
 Arbetsordning kommunfullmäktige 
 Bestämmelser för förtroendevaldas arvode i Hylte kommun 
 §178 KS Förslag om förändring av råd - på remiss 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta slå ihop brottsförebyggande rådet 
och folkhälsorådet. Det nya rådet ska heta folkhälso- och trygghetsrådet och ska 
organisatoriskt ligga under kultur- och folkhälsonämnden. Ordförandeskapet för det nya rådet 
ska ägas av Hylte kommun.  
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta att kommunala pensionärsrådet 
organisatoriskt ska ligga kvar under omsorgsnämnden och ha en liknande representation som 
kommunala tillgänglighetsrådet. 
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att ge kommunledningskontoret tillsammans 
med berörda kontor i uppdrag att genomföra ett arbete med att se över reglementen för 
samtliga råd. I arbetet ska det ingå att se över hur representationen i råden ska se ut från 
kommunen och andra organisationer. Det ska också ingå att se över om kommunens 
representation ska vara kopplat till specifika uppdrag. Detta arbete ska vara klart till 
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kommunfullmäktiges sammanträde i oktober 2022 för att rådens förutsättningar ska vara klara 
tills att de nya nämnderna väljs i december 2022. Man ska i arbetet med reglementen också se 
över hur råden ska administreras och hanteras på tjänstepersonnivå. I det fortsatta arbetet med 
syfte och struktur för folkhälso- och trygghetsrådet ska kommunledningskontoret använda sig 
av Varberg som exempel och inspiration. 
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta revidera arbetsordningen för 
nämnder och styrelser i enlighet med kommunledningskontorets förslag. 
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta revidera arbetsordningen för 
kommunfullmäktige i enlighet med kommunledningskontorets förslag. 
  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta anta bestämmelser för 
förtroendevaldas arvode i enlighet med Socialdemokraternas förslag till förändringar i 
"Bestämmelser för förtroendevaldas arvode i Hylte kommun". 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar att ge kommunledningskontoret i uppdrag att 
aktualisera språket i § 11 samt att göra de redaktionella ändringarna som diskuterades på 
dagens sammanträde till kommunstyrelsens sammanträde. 
 

Yrkande 
Ronny Löfquist (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut gällande "Bestämmelser 
för förtroendevaldas arvode i Hylte kommun" med tilläggsyrkandet att bestämmelsen börjar 
gälla 2023-01-01.  
Anna Roos (C), Håkan Bengtsson (C), Krister Mattsson (S) och Lisa Mogren (V) yrkar bifall 
till Ronny Löfquists yrkanden. 
  
Stina Isaksson (SD) yrkar att gällande ersättningsreglemente, antaget i kommunfullmäktige 
2016-11-24 § 147, ska fortsätta gälla för nästa mandatperiod. 
  
Bengt-Åke Torhall (L) yrkar enligt Demokratiberednings förslag men endast inläsningsarvode 
inför nämnds- och styrelsemöte samt att det finansieras genom att slopa alla procentarvoden 
till förste och andre vice ordförande i nämnder och styrelser och ersätt alla eventuella extra 
insatser med timarvode. 
Tommy Edenholm (KV), Håkan Bengtsson (C) och Ronny Löfquist (S) yrkar avslag på Beng-
Åke Torhalls yrkande.  
  
Stina Isaksson (SD) yrkar: 

 att stycket "Ersättning betalas inte ut för tillsyn, som utförs av egen familjemedlem 
eller av annan närstående och inte heller för tid när barnet vistas i den kommunala 
barnomsorgen. Med familjemedlem avses som make/maka samt släktingar i rätt upp- 
eller nedstigande led. Även mer avlägsna släktingar kan räknas som familjemedlem, 
om de delar hushåll tillsammans med den förtroendevalda. Även 
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familjehemsplacerade barn, myndlingar och styvbarn räknas som familjemedlemmar, 
om de delar hushåll med den förtroendevalda." i § 11 tas bort. 

 att stycket "Ersättning betalas inte ut för tillsyn, som utförs av egen familjemedlem 
eller av annan närstående. För att se vilka som räknas som familjemedlem eller annan 
närstående, se tredje stycket i § 11." i § 12 tas bort. 

Anna Roos (C) yrkar avslag på Stina Isakssons ändringsyrkande. 
  
Ajournering 11:05 -- 11:10. 
  
Beslutsgång 
Ordförande frågar först om kommunstyrelsen bifaller eller avslår Stina Isakssons 
ändringsyrkande gällande § 11. Ordförande finner att kommunstyrelsen avslår Stina Isakssons 
ändringsyrkande. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsgång godkänns: 
- Den som röstar avslag på Stina Isakssons ändringsyrkande röstar JA. 
- Den som röstar bifall till Stina Isakssons ändringsyrkande röstar NEJ. 
Med röstsiffrorna 9 JA-röster och 2 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar att avslå Stina Isakssons ändringsyrkande. 
  
Ordförande frågar sedan om kommunstyrelsen bifaller eller avslår Stina Isakssons 
ändringsyrkande gällande § 12. Ordförande finner att kommunstyrelsen avslår Stina Isakssons 
ändringsyrkande. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsgång godkänns: 
- Den som röstar avslag på Stina Isakssons ändringsyrkande röstar JA. 
- Den som röstar bifall till Stina Isakssons ändringsyrkande röstar NEJ. 
Med röstsiffrorna 9 JA-röster och 2 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar att avslå Stina Isakssons ändringsyrkande. 
  
Ordförande utser sedan arbetsutskottets förslag till beslut gällande "Bestämmelser för 
förtroendevaldas arvode i Hylte kommun" med tilläggsyrkandet att bestämmelsen börjar gälla 
2023-01-01 till huvudförslag.  
För att utse ett motförslag ställer ordförande Stina Isakssons yrkande till gällande 
ersättningsreglemente, mot Bengt-Åke Torhalls bifallsyrkande till Demokratiberednings 
förslag till reglemente men endast inläsningsarvode inför nämnds- och styrelsemöte samt att 
det finansieras genom att slopa alla procentarvoden till förste och andre vice ordförande i 
nämnder och styrelser och ersätt alla eventuella extra insatser med timarvode. Ordförande 
finner att kommunstyrelsen beslutar att Stina Isakssons yrkande till gällande 
ersättningsreglemente ska vara motförslag. 
  
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot gällande ersättningsreglemente. 
Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
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Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsgång godkänns: 
- Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut med tilläggsyrkande att 
bestämmelsen börjar gälla 2023-01-01 röstar JA. 
- Den som röstar enligt gällande ersättningsreglemente röstar NEJ. 
Med röstsiffrorna 8 JA-röster och 3 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Ordförande fråga till sist om kommunstyrelsen kan besluta enligt de fem första styckena i 
arbetsutskottets förslag till beslut. Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Reservation 
Stina Isaksson (SD) och Johnny Winther (SD) reserverar sig till förmån för Stina Isakssons 
ändringsyrkande gällande § 11 och § 12 samt yrkande för gällande ersättningsreglemente. 
  
Protokollsanteckning 
S har nu lagt fram ett förslag gällande nya arvodesbestämmelser som dem lagt fram i KSAU 
och som kommer upp i KS och KF. Förslaget innebär att man helt tar bort inläsningsarvodet 
på 315 kr och ändrar sammanträdesersättningen till ett fast mötesarvode. 
  
0-1 timmar 250kr (I dagsläget 200kr + inläsningsarvode 315kr = 515kr) 
1-4 timmar 500kr (I dagsläget 800kr för 4 h + inläsningsarvode 315kr = 1115kr) 
4-8 timmar 1000kr (I dagsläget 1600kr för 8h + 315kr i inläsningsarvode = 1915kr) 
Det blir alltså en halvering av arvodena. 
  
Som det är idag får man 200 kr/h + 315kr per sammanträde för inläsning. Det nya förslaget 
drabbar de redan ekonomiskt svaga grupperna i samhället och merparten av de 
förtroendevalda, nämligen pensionärerna. Även studerande och arbetslösa drabbas. Medan 
det enligt det nya förslaget gynnar dem som har förlorad arbetsförtjänst, som i S förslag både 
får för förlorad arbetsförtjänst och det fast mötesarvodet. De rika blir rikare. Vi vet att det är 
svårt att hitta folk som vill engagera sig politiskt redan idag, det här kommer göra det än 
svårare. Vi vill ju ha representation från alla olika samhällsklasser. 
  
Det är dessutom ett demokratibrott att inte vilja att politikerna ska läsa in handlingarna som 
ofta är omfattande, vill man ha tjänstemannastyre? Vi i SD kan inte på något sätt ställa oss 
bakom det här förslaget från S. Vi ber er därför att tänka igenom det här innan ni tar beslut. 
  
Sverigedemokraterna Hylte genom Stina Isaksson, Gruppledare 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §70 
Ärende: Organisationsöversyn inför ny mandatperiod,  2020 KS0377 
 
Omröstningslista(or) 
Ändringsyrkande - Ersättningsreglemente § 11 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Anna Roos (C), 2:e vice ordförande X   
Stina Isaksson (SD), ledamot  X  
Tommy Edenholm (KV), 1:e vice ordförande X   
Krister Mattsson (S), ledamot X   
Bengt-Åke Torhall (L), ledamot X   
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Nina Larsson (S), ersättare X   
Johnny Winther (SD), ledamot  X  
Thomas Flystam (M), ersättare X   
Resultat 9 2 0 

Ändringsyrkande - Ersättningsreglemente § 12 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Anna Roos (C), 2:e vice ordförande X   
Stina Isaksson (SD), ledamot  X  
Tommy Edenholm (KV), 1:e vice ordförande X   
Krister Mattsson (S), ledamot X   
Bengt-Åke Torhall (L), ledamot X   
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Nina Larsson (S), ersättare X   
Johnny Winther (SD), ledamot  X  
Thomas Flystam (M), ersättare X   
Resultat 9 2 0 

Ersättningsreglemente - AU mot gällande 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Anna Roos (C), 2:e vice ordförande X   
Stina Isaksson (SD), ledamot  X  
Tommy Edenholm (KV), 1:e vice ordförande X   
Krister Mattsson (S), ledamot X   
Bengt-Åke Torhall (L), ledamot  X  
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Nina Larsson (S), ersättare X   
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Johnny Winther (SD), ledamot  X  
Thomas Flystam (M), ersättare X   
Resultat 8 3 0 
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